

18 ДЕКАБРЯ 2013 СРЕДА № 142 (1163)

WWW.OGIRK.RU

Школа с видом на Байкал В Култуке появилось современное учебное заведение

В поселке Култук открылась новая современная школа № 7 с отдельными корпусами для начального, среднего и старшего звеньев, а также стадионом со специальным прорезиненным покрытием и огромным спортзалом. Школа была построена в кратчайшие сроки на месте старой, пострадавшей от землетрясения еще в августе 2008 года. Учеба в новом здании начнется после новогодних каникул.

17 декабря губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко принял участие в торжественном открытии школы № 7. Напомним, в августе 2008 года после сильного землетрясения в Слюдянском районе здание култукской школы получило серьезные повреждения. В ходе обследования объект был признан аварийным. Основной учебный корпус и мастерские были снесены, а дети перешли учиться в отремонтированное общежитие, которое находится рядом.

Старой школе исполнилось бы в этом году 110 лет, — рассказал директор учреждения Марина Медведева. — Здание требовало капитального ремонта. После землетрясения оно просто не подлежало восстановлению. Здание общежития тоже было повреждено, но наши преподаватели сами сделали косметический ремонт, чтобы детям было где заниматься. И вот сегодня мы попали в сказку — в совершиенно новую школу.

29 сентября 2012 года губернатор области Сергей Ерошенко и спикер Законодательного Собрания региона Людмила Берлина торжественно заложили каменную плиту в основание



новой школы. С этого момента началось строительство. Финансирование осуществлялось по областной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Иркутской области на 2011–2014 годы». Сумма затрат составила 621 млн рублей.

Буквально за год подрядчику ОАО «СПК Анит» удалось воззвести современное здание. Школа состоит из пяти блоков различной этажности, в ней выделены корпуса для начального, среднего и старшего звеньев, есть спальни для учеников из групп продленного дня,

спортивный зал с потолками высотой 10 метров, огромный тренажерный зал и даже стадион со специальным прорезиненным покрытием, которое издаека напоминает зеленую траву. Все кабинеты оснащены мультимедийным оборудованием, а из окон открывается красивейший вид на горы и озеро Байкал. Кроме того, эту школу смогут посещать дети-инвалиды, проходящие сейчас дистанционное обучение. Для них устроены пандусы и установлен лифт.

— Рад, что сегодня мы имеем возможность сделать такой подарок детям, ведь они — наше будущее, — сказал на торжественном открытии школы Сергей Ерошенко. — Хотелось бы, чтобы такие школы стали центрами культуры и образования во всех сельских поселениях области, чтобы наши дети могли учиться в хороших условиях, независимо от того, живут они в городе или в селе.

Исполняющий обязанности председателя Законодательного Собрания области Сергей Бриляк преподнес школе символический подарок — книгу земляка Валентина Распутина и книгу о святителе Иннокентии, пожелав учащимся расти такими же умными и стать продолжателями славных дел наших предков.

— Впечатления от школы самые приятные, — поделилась с журналистами министр образования Иркутской области Елена Осипова. — Здание соответствует самым современным требованиям

федеральных государственных образовательных стандартов. Школа находится в замечательном месте и оборудована по последнему слову техники. Здесь созданы все условия для того, чтобы дети полноценно развивались. Могу с уверенностью сказать, что подобной школы в Иркутской области еще не было.

Учебное заведение рассчитано на прием 600 учащихся. Пока в ней будут обучаться 529 детей (27 классов), в том числе 42 ребенка из коррекционных классов для детей с ограниченными возможностями и 11 человек, получающих сейчас инклюзивное образование. Помимо этого, в школу будут доставлять 157 детей из близлежащих населенных пунктов, которых нет общеобразовательных учреждений, — из села Тибелиты, деревни Быстрые, станций Ангасолка и Андрияновская. Занятия в новом здании начнутся с января 2014 года. По словам Елены Осиповой, новая школа в Култуке стала третьим учебным учреждением, которое было построено в этом году в Приангарье. Ранее была торжественно открыта школа в деревне Буслус Эхирит-Булагатского района, в скором времени будет сдано в эксплуатацию общеобразовательное учреждение в деревне Тургеневка Баяндаевского района.

Елена ПШОНКО
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Награда за высшие достижения в культуре Названы лауреаты губернаторской премии

ИТОГИ

Лауреатами премии губернатора Иркутской области за достижения в области культуры и искусства в 2013 году стали 12 деятелей и творческих коллективов. Всего на соискание премии было выдвинуто более 40 проектов и произведений по 10 направлениям. Перед членами жюри, в состав которого вошли видные деятели культуры и искусства, стояла непростая задача — выбрать лучших из лучших. Напомним, размер авторской премии составил 200 тыс. рублей, коллективной — 300 тыс. рублей.

— Все достижения, представленные в этом году на соискание премии, бесспорно, достойны внимания, — считает министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — Но все-таки это конкурс, и сам факт участия в нем — уже признание на самом высоком уровне.

Лучшим в номинации «Литературное произведение» в этом году признан член Союза писателей России Анатолий Горбунов. Премию ему присудили за сборник стихов и сказок «Любовь земная», который был издан в 2013 году тиражом 1 тыс. экземпляров. Члены отборочной комиссии подчеркнули, что Анатолий Горбунов — писатель всероссийского уровня и один из самых ярких «деревенщиков» современности. В его произведениях есть поучительные истории, житейская и духовная мудрость. Блистательная книга талантливого автора имеет свою неповторимую интонацию, ориентацию на фольклор и высокий художественный стиль.

В номинации «Драматические, музыкально-драматические и сценарные произведения» победил цикл мероприятий патриотической направленности «Я горжусь, что родился в Сибири!» творческого коллектива сотрудников Иркутского областного колледжа культуры

Галины Зюзиной и Светланы Соковиной. Проект включает в себя праздничный концерт, посвященный 65-летию Иркутского областного колледжа культуры «65! Мы — молодые!», торжественный вечер в честь празднования Дня защитника Отечества, двухгодичный цикл «Я горжусь, что родился в Сибири» в рамках программы «Деятели культуры — жители Иркутской области», проходивший 14 муниципальных образований; и торжественные приемы губернатора Иркутской области ко Дню местного самоуправления и 68-й годовщине Победы. По мнению членов жюри, проект имеет большое значение как в патриотическом, так и в духовно-нравственном воспитании жителей Приангарья, ведь его авторы сумели объединить ведущие самодеятельные коллективы и профессиональных исполнителей, а в каждой театрально-концертной программе нашли оригинальные и интересные музыкальные и сценические решения.

Самым достойным хореографическим произведением назван проект «Ожерелье Сибири» художественного руководителя молодежного ансамбля песни и танца «Улаалзай» Аюорой и хореографа-постановщика Доржи Аюрова.

Окончание на стр. 8

Театр на Таганке
приедет в Иркутск

2

Лучшие инновационные
проекты показали
инвесторам

7

Областной центр
украсят к хоккейному
чемпионату мира

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БРАТСКИЙ РАЙОН

В Братском районе планируют построить три новых детских сада. Как сообщила «Областной» руководитель отдела образования администрации Братского района Ирина Степанова, один детский модульный сад на 55 мест появится в поселке Шумилово и два на 110 мест — в Вихоревке. Ранее введены в эксплуатацию дополнительные группы в детсадах поселков Тurma, Тарма, Харанжино. Кроме этого, открыты допгруппы в двух детских садах города Вихоревка. Сегодня в очереди в дошкольные детские учреждения в районе стоят около 900 человек.

Людмила Шагунова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

Отделение районной детско-юношеской спортивной школы открыто в поселке Видим. Как сообщила специалист пресс-службы администрации Нижнеилимского района Марина Осенкова, отделение будет специализироваться на подготовке спортсменов к лыжным гонкам. Это даст возможность местным спортсменам чаще выезжать на областные и зональные соревнования, выполнять нормативы, повышать спортивные разряды. На подготовку нового спортивного объекта было затрачено более 700 тыс. рублей, выделенных в рамках «Народного бюджета».

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово открылся мобильный пункт оказания помощи лицам без определенного места жительства. Как сообщила «Областной» консультант по работе со СМИ администрации Черемхово Ольга Глинская, в пункте будут раздаваться горячие обеды для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Желание помочь в организации питания для бездомных выразили СХАО «Белореченское», «Усольский свинокомплекс», индивидуальный предприниматель Александр Язиков, муниципальное предприятие «АвтоТранс».

Людмила Шагунова

БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН

По областной программе «Чистая вода» в селе Заславское Балаганского района состоялось открытие насосной станции и очистных сооружений. Как рассказала глава поселковой администрации Евгения Покладок, приобретение и установка насосной станции проводились за счет областного бюджета, выделенного на эти цели более 500 тыс. рублей. Покупка и монтаж очистных фильтров осуществлялись на средства, полученные в рамках проекта «Народные инициативы» и за счет местного бюджета, и обошлись в сумму около 900 тыс. рублей. Евгения Покладок подчеркнула, что в селе Заславское никогда не было собственной водонапорной башни.

Анна Виговская

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В деревне Нижний Манут состоялось открытие клуба. Как пояснил мэр Тулунского района Михаил Гильдебрант, на средства, полученные в рамках проекта «Народные инициативы», — более 300 тыс. рублей, в помещении были проведены ремонт и перепланировка. В ближайшее время в доме культуры начнут работать кружки, появится теннисный стол, а также будет организован просмотр кинофильмов. Михаил Гильдебрант отметил, что весной сами жители деревни планируют обустроить прилегающую к клубу территорию, установив на ней спортивную и детскую площадки.

Анна Виговская

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

В 2014 году начнется разработка проектно-сметной документации для строительства новой канализационно-насосной станции в поселке Усть-Ордынский. По предварительным данным, стоимость реализации проекта составит около 800 млн рублей. Для ускорения работы власти решили создать рабочую группу, куда войдут руководители муниципалитета, администрации округа, проектировщики, сообщили в правительстве со ссылкой на заместителя губернатора Иркутской области — руководителя администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолия Прокопьева.

Юрий Юдин

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

78445 годовая подписка

• а также У ИЗДАТЕЛЯ

газеты «Областная»



Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902

Правительство подписало соглашение с Детским фондом



СОТРУДНИЧЕСТВО

Для объединения усилий по защите прав и законных интересов детей, поддержки семей Приангарья подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Иркутской области и региональным отделением общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский Детский фонд».

Подписи под документом поставили губернатор Приангарья Сергей Ерошенко

и председатель местного отделения фонда Светлана Кулинич.

В совместных планах значится разработка и реализация социальных программ и проектов в интересах населения Иркутской области; оказание помощи семьям и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в том числе сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, инвалидам.

Также общинами предполагается создавать благоприятные условия для развития и становления личности ребенка, реализации его гражданских прав и свобод; содействовать проведению социально значимых мероприятий, направленных на поддержку семьи, материнства и детства.

Планируется участие заинтересованных лиц в разработке и обсуждении проектов правовых актов Иркутской области, проведения конференций, фестивалей, круглых столов, семинаров и совещаний, областного благотворительного марафона-эстафеты «Помоги ребенку, и ты спасешь мир!».

В рамках соглашения правительство будет оказывать поддержку деятельности фонда. А последний за счет собственных средств, субсидий, грантов, добровольных взносов и пожертвований намерен поддерживать и реализовывать мероприятия в сфере защиты прав и законных интересов детей; содействовать разработке и реализации государственных программ Иркутской области, направленных на обеспечение оптимальных условий для развития, воспитания, образования, досуга и коммуникации детей.

Подписанное с фондом соглашение предполагает огромную ответственность для нас. Уверена, вместе мы многое добьемся, — отметила Светлана Кулинич.

Губернатор подчеркнул, что самое важное в совместной работе — это результат, то есть конкретная помощь всем детям и семьям, которым необходима поддержка.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Андрея ФЕДОРОВА

Подпись под документом поставили губернатор Приангарья Сергей Ерошенко

ИНТЕРВЬЮ

Уходящий 2013-й можно назвать годом прорывов и достижений в культуре Иркутской области. Открытие нового здания областной библиотеки, модернизация муниципальных клубов, успешные выступления иркутских коллективов, гастроли российских театров в Иркутске. И, судя по всему, темпы развития этой сферы в 2014-м будут расти, ведь он объявлен президентом России Годом культуры.

О задачах отрасли и итогах уходящего года в газете «Областная» рассказал министр культуры и архивов Приангарья Виталий Барышников.

— Виталий Владимирович, 2013-й прошел в Приангарье под знаком Года библиотек. Как это повлияло на развитие отрасли?

Прежде всего, объявление Года библиотек привлекло внимание общества в сфере культуры и людям, которые в ней работают. Ведь библиотеки до сих пор воспринимаются некоторыми исключительно как хранилища книг, где трудятся люди пожилого возраста. За год мы сделали все, чтобы развеять этот стереотип. Библиотеки уже давно являются площадками, где встречаются представители общественных организаций, проводят досуг семьи. Сюда можно прийти не только за знаниями, но и чтобы пообщаться с друзьями и единомышленниками, реализовать социальный проект или принять участие в общественных акциях. По поручению губернатора области мы реализуем двухгодичную долгосрочную программу создания Центров публичной информации на базе муниципальных библиотек. Задача состоит в том, чтобы читатель мог прийти в свою библиотеку и воспользоваться не только ее ресурсами, но и фондами областной и российских библиотек.

— Да, но здесь многое зависит от материально-технической базы...

На оснащение муниципальных библиотек из областного бюджета в 2013 году было выделено 16,5 млн рублей. В итоге на каждую из 33 библиотек в районных центрах было потрачено 500 тыс. рублей. По условиям программы

столько же выделяли муниципалитеты на содержание, ремонт библиотек и поддержание трафика сети интернет. В дальнейшем программа позволит обеспечить доступом к информационным ресурсам жителей каждого поселка и деревни, где есть муниципальная библиотека. Кроме того, библиотеки девяти городских округов получили грант на информатизацию в сумме от 200 до 500 тыс. рублей. На протяжении многих лет региональная и федеральная казна помогают муниципальным библиотекам комплектовать фонды новыми книгами. В этом году на эти цели в совокупности выделено 9 млн рублей. В следующем году финансирование сохранится в полном объеме.

— Выросла ли зарплата у работников библиотек?

— В этом году, согласно поручению президента страны, зарплата работникам культуры, в том числе библиотек, выросла в среднем на 3,3 тыс. рублей, по данным за первое полугодие. На повышение зарплаты работникам муниципалитетов из областного бюджета было выделено более 615 млн рублей, и примерно столько же поступит в муниципалитеты в следующем году.

— Центральным событием уходящего года стало открытие нового здания областной библиотеки. Удалось ли Молчановке, сменив прописку, сохранить своих читателей?

— Удалось сохранить старых и приобрести новых. Сотрудники говорят, что еще никогда Молчановка не переживала такого наплыва читателей. Имея широкое, современное здание, областная библиотека превратилась в



новый общественно-культурный центр города. В целом могу сказать, что основные задачи Года библиотек достигнуты, нам важно было привлечь новый импульс развитию этой важнейшей сферы. Думаю, библиотека не устареет никогда, ведь ее сотрудники являются экспертами в работе с информацией в широком смысле, и в том числе, могут стать проводниками в безбрежном пространстве сети интернет.

— С чем связано увеличение в 2014 году финансирования программы «100 модельных клубов Иркутской области — Приангарью»?

— В Приангарье сегодня насчитывается 760 домов культуры, среди которых есть и блестящие дворцы искусств, как в Братске, Ангарске, Усолье-Сибирском, и маленькие, но не менее значимые клубы в поселках и деревнях. Материально-техническая база многих из них безнадежно устарела. По условиям программы

Жителей Приангарья отметили госнаградами

ИТОГИ

Торжественная церемония вручения государственных наград прошла в правительстве Иркутской области.

Собравшихся приветствовал глава региона Сергей Ерошенко:

— Я рад, что мне представилась возможность вручить вам государственные награды. Это радостное событие является показателем того, что в Иркутской области живут патриоты, которые внесли большой вклад в развитие разных сфер.

Распоряжением президента РФ за достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность почетной грамотой президента РФ награжден генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев. Кроме того, несколько работников этого предприятия за вклад в разработку и внедрение новейших образцов авиационной техники получили медали ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени награждена начальник управления образования администрации города Черемхово Елена Вакула. За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена отметили главного врача областной клинической больницы Петра Дудина.

Звание «Заслуженный работник культуры РФ» получила директор, преподаватель детской музыкальной школы города Тулун Елена Фисенко. Ее педагогический стаж составляет 29 лет, из них 19 лет она является директором учреждения дополнительного образования. Сегодня в школе учатся 230 детей. 19 педагогов обучают воспитанников игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, балалайке, хоровому пению и фольклору. В этом году учреждение попало в финал проекта «100 лучших школ России».

— Звание «Заслуженный работник культуры РФ» возлагает огромную ответственность. Я теперь должна его постоянно подтверждать. Для меня огромная честь получить высокую награду в области культуры, — сказала Елена Фисенко.

Равиля ФАТТАХОВА

Губернатор встретился с дзюдоистами

ДИАЛОГ

Глава Приангарья Сергей Ерошенко встретился с дзюдоистами Алексеем Кузнецовой, Михаилом Стрюком, а также их тренерами. Во время беседы речь зашла о создании специализированного центра, где спортсмены могли бы и жить, и тренироваться.

Тренер Николай Егоров, директор братской ДЮСШ олимпийского резерва «Спартак», представил губернатору свою воспитанницу. Алексея Кузнецова начал заниматься дзюдо с шести лет. Сейчас она мастер спорта международного класса, член национальной сборной страны по дзюдо, четырехкратная чемпионка России, трехкратная чемпионка всероссийских соревнований по дзюдо среди школьников, серебряный и бронзовый призер первенств Европы, неоднократная победительница Кубков Европы, чемпионка XXVII всесмурной летней Универсиады, прошедшей в 2013 году в Казани.

Сергей Ерошенко поинтересовался, где Алексей учится и кому собирается в будущем работать. Оказалось, спортсменка — студентка пятого курса заочного отделения Иркутского госуниверситета и получает там специальность психолога.

Девушке 21 год, и, по словам тренера, на мировом уровне ее спортивная жизнь только начинается. Алексей относится к категории целестремленных, трудолюбивых, дисциплинированных и очень ответственных спортсменов.

— Как родители переживают за своих детей, так и тренеры за воспитанников. Приятно, что в этом году

произошел такой скачок — наша дзюдоистка стала чемпионкой Универсиады. Впервые за 35 лет была получена золотая медаль в этом виде спорта в весе до 48 кг. Будучи маленьким ребенком, Алексей выбрала дзюдо, и с тех пор мы постоянно радуемся ее успехам. Сейчас наша цель — Олимпиада 2016 года, — отметил Николай Егоров.

Правительство Иркутской области помогло дзюдоистке в приобретении жилья. Напомним, что за последнее время социальные выплаты на покупку квартир получили 13 выдающихся спортсменов. Их венчали призовые места на Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских играх, чемпионатах и первенствах мира, Европы, чемпионатах России, предоставляемые единовременные и ежемесячные выплаты.

— Для меня условия очень комфортные. Область помогает, тренеры поддерживают. Хотелось бы развиваться дальше, покорять новые высоты, — сказала чемпионка Универсиады.

17-летний дзюдоист, кандидат в мастера спорта Михаил Стрюк — иркутянин. Он учится в 11 классе и является воспитанником детско-юношеской спортивной школы «Зенит», занимается под руководством тренера Алексея Гончарова. На всемирной гимназиаде, которая проходила в Бразилии, завоевал золотую медаль, выступив в весовой категории до 73 кг.

Между тем условия у иркутских дзюдоистов не самые лучшие. Изучается возможность создания специализированного центра или школы дзюдо, где бы спортсмены могли не только тренироваться, но и отдавать. Братские дзюдоисты, в свою очередь, мечтают о летнем спортивном зале. Спортивная школа расширилась, в ней занимается более 900 человек. Сергей Ерошенко поручил министру по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павлу Никитину рассмотреть все варианты решения поставленных вопросов и представить предложения.

Юлия УЛЬБИНА

Приангарье — из Года библиотек в Год культуры

ИНТЕРВЬЮ

Уходящий 2013-й можно назвать годом прорывов и достижений в культуре Иркутской области. Открытие нового здания областной библиотеки, модернизация муниципальных клубов, успешные выступления иркутских коллективов, гастроли российских театров в Иркутске. И, судя по всему, темпы развития этой сферы в 2014-м будут расти, ведь он объявлен президентом России Годом культуры.

О задачах отрасли и итогах уходящего года в газете «Областная» рассказал министр культуры и архивов Приангарья Виталий Барышников.

— Виталий Владимирович, 2013-й прошел в Приангарье под знаком Года библиотек. Как это повлияло на развитие отрасли?

Прежде всего, объявление Года библиотек привлекло внимание общества в сфере культуры и людям, которые в ней работают. Ведь библиотеки до сих пор воспринимаются некоторыми исключительно как хранилища книг, где трудятся люди пожилого возраста. За год мы сделали все, чтобы развеять этот стереотип. Библиотеки уже давно являются площадками, где встречаются представители общественных организаций, проводят досуг семьи. Сюда можно прийти не только за знаниями, но и чтобы пообщаться с друзьями и единомышленниками, реализовать социальный проект или принять участие в общественных акциях. По поручению губернатора области мы реализуем двухгодичную долгосрочную программу создания Центров публичной информации на базе муниципальных библиотек. Задача состоит в том, чтобы читатель мог прийти в свою библиотеку и воспользоваться не только ее ресурсами, но и фондами областной и российских библиотек.

— Выросла ли зарплата у работников библиотек?

— В этом году, согласно поручению президента страны, зарплата работникам культуры, в том числе библиотек, выросла в среднем на 3,3 тыс. рублей, по данным за первое полугодие. На повышение зарплаты работникам муниципалитетов из областного бюджета было выделено более 615 млн рублей, и примерно столько же поступит в муниципалитеты в следующем году.

— Центральным событием уходящего года стало открытие нового здания областной библиотеки. Удалось ли Молчановке, сменив прописку, сохранить своих читателей?

— Удалось сохранить старых и приобрести новых. Сотрудники говорят, что еще никогда Молчановка не переживала такого наплыва читателей. Имея широкое, современное здание, областная библиотека превратилась в

из бюджета области каждому модельному дому в течение трех лет выделяется по 1 млн рублей, которые можно потратить на замену оборудования, закупку инструментов, костюмов и так далее. Обязательными условиями участия являются отсутствие аварийности, наличие заслуженных коллективов и востребованность данного клуба среди жителей. Пока модельных клубов у нас 100, в следующем году 50 из них заканчивают третий год участия в программе и выбывают. По многочисленным просьбам мэрдов и депутатов, губернатору Сергеем Ерошенко принято решение выделить в следующем году дополнительно 50 млн рублей на реализацию проекта. Кстати, мы уже получили 87 заявок от муниципалитетов, и перед нами стоит непростая задача отобрать 50 из них.

— Есть ощущение, что в этом году интенсивность культурной жизни в регионе возросла, с чем это связано?

— Думаю, свою роль сыграли два факто-ра — финансовая поддержка региональных властей и высокая творческая активность учреждений, деятелей культуры. Нашей задачей было сохранить традиционные мероприятия, такие как театральный Вампиловский фестиваль, музыкальный фестиваль «Звезды и природа», «Сердце Байкала» и другие; обеспечить доступность к профессиональному искусству жителей муниципалитетов. Участники областной программы «Деятели культуры — жители Иркутской области» посетили 42 территории Приангарья. Губернатор Сергей Ерошенко поддержал гастроли творческих коллективов в России и за рубежом, ведь такие события улучшают имидж региона и объединяют культурное пространство. Поэтому ТЮЗ побывал во Владивостоке, «Аистенок» проехал со своими спектаклями по стране и принял как хозяин в Иркутске Международный фестиваль театров кукол «Ковчег». Губернаторский симфонический оркестр выступил в Юргамле, открыл Дни российской культуры в Монголии и скоро отправится с концертами в Пекин. Музыкальный театр с успехом провел гастроли в Ярославле. А драматический театр представил свое искусство в Архангельске и показал спектакль «Последний срок» в странах Европы.

— Что вы ждете от 2014-го, объявленного Годом культуры в России?

— Вышел указ президента № 597, где он впервые комплексно определил 21 критерий эффективности в сфере культуры. К сожалению, это в основном количественные критерии. А ведь творчество таких деятелей культуры как Валентин Распутин, Денис Мацуев, Даши Намдаков является определяющим фактором развития региона.

Базовая служба государства

18 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЗАГСА

В 1917 году в этот день был подписан декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». Так началась новейшая история института учета гражданского населения, основы которого были заложены еще Петром I.

О том, как работает современная служба записи актов гражданского состояния Иркутской области, рассказывает ее руководитель Олег Власенко.

– Какова, по-вашему, сегодня значимость службы ЗАГС в жизни государства?

– За год к нам обращается более 350 тыс. человек, а в архивах службы хранится 9,5 млн дел. Я думаю, эти цифры говорят сами за себя.

Информация, которую фиксируют органы ЗАГС, – базовая для принятия любого государственного решения. Важно знать, каким является естественный прирост населения, естественная убыль, миграция, сколько мужчин и женщин живет в регио-



не, сколько людей создают семью и т.д. Эти сведения используют все государственные структуры. Мы работаем с Пенсионным фондом, социальной защитой, соцстрахом, налоговой инспекцией – ежедневно направляем им данные статистики. Кроме того, УВД и ФСБ используют нашу информацию для своих оперативных целей.

На основе статистики органов ЗАГС, к примеру, можно сделать анализ смертей в регионе, сравнить цифры по территориям, проанализировать причины смерти. Если эту информацию посмотреть, то будет понятно, какие профилактические меры принимать. Я глубоко убежден, что даже без серьезных исследований, взглянув на наши данные, можно оценивать ситуацию в самых разных социальных сферах. Эта информация должна заставлять руководителей думать, чтобы принимать соответствующие меры для реального улучшения жизни людей.

– Какие задачи стоят сегодня перед службой ЗАГС? Какие проблемы предстоит решить?



Информация, которую фиксируют органы ЗАГС, – базовая для принятия любого государственного решения. Важно знать, каким является естественный прирост населения, естественная убыль, миграция, сколько мужчин и женщин живет в регионе, сколько людей создают семью и т.д. Эти сведения используют все государственные структуры.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Депутаты Законодательного Собрания Иркутской области выражают глубокие соболезнования депутату Законодательного Собрания Иркутской области Геннадию Васильевичу Истомину в связи со смертью его матери **Веры Кирилловны Истоминой**.

Светлая память о Вере Кирилловне сохранится в сердцах родных и близких людей.

Администрация Карлукского муниципального образования выражает искреннее соболезнование Истомину Геннадию Васильевичу в связи со смертью матери **Истоминой Веры Кирилловны**.

ИТОГИ

В Иркутске прошла инвестиционная сессия Байкальского сообщества бизнес-ангелов, во время которой резиденты стартап-школы «Тайга» представили инвесторам свои проекты. Жюри выбрало трех победителей, кроме того, были вручены специальные призы.

К собравшимся обратился заместитель мэра, председатель комитета по экономике администрации Иркутска Алексей Альмухамедов.

– Администрация города делает ставку на инновационное развитие. Иркутск – это город с хорошим интеллектуальным потенциалом. Хотелось бы максимально реализовать все инте-

ресные идеи в реальные проекты, – отметил он.

Началась сессия с награждения лауреатов иркутской общественной премии в области инноваций «Золотой Прометей». Организованная в ее рамках номинация «Бизнес-ангел года Иркутской области» учреждена для награждения частного инвестора, который внес значимый вклад в поддержку инновационных проектов за счет личных средств. В этом году областным премии стал Константин Лагутин.

В номинации «Стартап года в Иркутской области» награжден генеральный директор инновационной компании Иван Савкин за проект «Умная камера» – он привлек несколько миллионов рублей от одного из нанотехнологических центров фонда инфраструктурных образовательных программ «Роснано».

В номинации «За вклад в развитие инновационной деятельности в Иркутской области» премию получила Российская венчурная компания.

Премия «Золотой Прометей» учреждена три года назад. Ежегодно она присуждается за различные достижения в области поддержки иннова-

ционной деятельности, реализацию проектов. Лауреатов могут выдвигать как физические лица, так и различные организации.

После этого состоялись финальные панели (короткие презентации проектов для инвесторов) 13 резидентов. Оценивало инновационные разработки жюри, в которое вошли иркутские предприниматели, частные инвесторы и представители венчурных фондов. Они определили тройку победителей.

Третье место занял проект «Город грузов» – мобильное приложение по поиску транспорта и грузов для перевозок.

– Сейчас 68% грузов в России перевозится на автотранспорте, этот рынок постоянно растет. И люди все чаще пользуются мобильными приложениями для поиска тех или иных видов услуг. Для старта мы выбрали три сегмента: домашние и офисные перевозки, промышленные перевозки, а также перевозки в рамках частного строительства, – рассказала автор проекта Александра Патрушева.

Она пояснила, что для полноценной реализации проекта необходимо привлечь инвестиции в размере 12 млн

рублей. Большая часть средств будет потрачена на продвижение и маркетинг.

Второе место занял проект «Цифровое издательство «St.Apple». Он предполагает создание цифровых версий СМИ на планшетах и смартфонах. Проект уже реализуется – специальным приложением пользуются три федеральных и местные издательства.

Первое место присуждено Александру Родину за проект «mM24» – это интернет-сервис, способный помочь предпринимателю в организации логи-стики, it-технологий, продвижении товара и привлечении покупателей.

Александр Родин инвестировал в проект собственные средства в размере 3,5 млн рублей. Запуск сервиса назначен на 1 января 2014 года. К 2018 году автор планирует добиться того, чтобы чистая прибыль от проекта составила 950 млн рублей.

Примечательно, что в нынешней сессии также приняли участие школьники Вячеслав Погодин и Денис Янашек. Ребята представили проект образовательного сайта. С его помощью можно подготовиться к сессии, экзаменам, найти репетиторов и дидактические материалы. Так же на ресурсе планируется представить информацию

о всех профессиональных учебных заведениях России и формировать их рейтинг.

Школьники предполагают, что у сайта будет три категории посетителей: ученики старших классов, студенты и преподаватели. Школьники смогут получать полную информацию об учебном заведении, читать комментарии. Студенты найдут, к примеру, информацию о международных программах и конкурсах. Преподаватели смогут распространять собственные методические материалы. Этот проект получил специальный приз от частного инвестора Константина Лагутин.

Равиля ФАТТАХОВА

СПРАВКА

Инициатором создания стартап-школы «Тайга» является Иркутский государственный университет. Он участвует в подготовке компаний к участию в четвертой Байкальской венчурной ярмарке, которая пройдет в сентябре следующего года в Иркутске. Ключевой задачей акселерационной программы стартап-школы «Тайга» является создание условий для интенсивного развития инновационных проектов. Для этого молодым изобретателям предоставляют возможность презентации проектов инвесторам, необходимую инфраструктуру, экспертизу и информационную поддержку. Генеральными партнерами стартап-школы являются ОАО «Российская венчурная компания» и администрация Иркутска.

Полезный праздник

АКЦИЯ

Региональное отделение Всероссийского детского фонда организовало в иркутском культурно-развлекательном комплексе «Ладога» новогодний праздник для детей, больных сахарным диабетом.

Гости встречали накрытые столы со специальным, но очень вкусным угощением, сказочные герои, нарядная новогодняя елка. Культурно-развлекательный комплекс «Ладога» предоставил детям и их родителям возможность поиграть в боуллинг и поучаствовать в веселых аттракционах. Все 60 ребятишек, побывавшие на празднике, получили подарки – игрушки, книги, а также необходимые для поддержания здоровья глюкометры и тест-полоски.

Говорят, что сахарный диабет – не болезнь, а образ жизни. Сегодня он считается неизлечимым. Инсулином больных обеспечивает государство, а вот дорогостоящие глюкометры и тест-полоски дарят спонсоры, которых привлекла к программе председатель Иркутского отделения Всероссийского детского фонда Светлана Куллинич. Особенно она благодарна компании «Иркутскэнерго», которая ежегодно приобретает тест-полоски на сумму от 700 тыс. до одного миллиона рублей. Глюкометры обеспечивают ребятишек местным представительством компании «Джонсон и Джонсон», а подарки участники праздника получили от компании «Ново Нордиск».

Сахарный диабет – не болезнь, а образ жизни. Сегодня он считается неизлечимым. Инсулином больных обеспечивает государство, а вот дорогостоящие глюкометры и тест-полоски дарят спонсоры, которых привлекает к программе Всероссийский детский фонд.

Иркутское отделение Всероссийского детского фонда привлекает сегодня к помощи обездоленным и больным детям постоянных и новых спонсоров. Сегодня общественная организация работает по 24 направлениям, одно из которых называется «Детский сахарный диабет» и является общефедеральным.

Валентина КАРНАУХОВА

СПРАВКА

В текущем году в Иркутской области выдано 38 тыс. 477 свидетельств о рождении, 33 тыс. 352 – о смерти, зафиксировано 22 тыс. 255 случаев регистрации брака и 8 тыс. 859 разводов. Сегодня в Иркутской области работает 41 отдел ЗАГСа, где оказывают государственные услуги 265 сотрудников.

СПРАВКА

В текущем году в Иркутской области выдано 38 тыс. 477 свидетельств о рождении, 33 тыс. 352 – о смерти, зафиксировано 22 тыс. 255 случаев регистрации брака и 8 тыс. 859 разводов. Сегодня в Иркутской области работает 41 отдел ЗАГСа, где оказывают государственные услуги 265 сотрудников.

– Однако до сих пор некоторые отделы службы ЗАГС арендуют помещения у муниципалитетов, расходя на это бюджетные деньги.

– Не все проблемы пока решены. Но в этом году мы добились главного – город Иркутск передал Дворец бракосочетаний в областную собственность. Это позволит нам серьезно заняться его реконструкцией. Десять лет дворец не ремонтировали, а объем оказываемых здесь услуг один из самых значительных – в год регистрируется около четырех тысяч браков. Для того чтобы иркутяне не испытывали проблем с получением государственных услуг, внутренний ремонт здания будет осуществляться поэтапно. В областном центре также планируется сделать залы в Свердловском, Октябрьском и Кировском районах.

Я хочу поздравить всех своих коллег с праздником, пожелать им плодотворной работы и личного благополучия.

Юрий ЮДИН

Фото Андрея ФЕДОРОВА

350
тыс. человек

ежегодно обращаются за услугами в ЗАГСы региона.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ БОЛЬНИЦ

Для отдаленных территорий Иркутской области закуплено три передвижных медицинских комплекса – для диспансеризации взрослого населения, диспансеризации детей и мобильный центр здоровья. Кроме того, до конца 2013 года будет приобретен медицинский передвижной лечебно-диагностический комплекс (фельдшерско-акушерский пункт).

Общая сумма, затраченная на приобретение медоборудования, – около 24 млн рублей. Средства выделены из областного бюджета в рамках долгосрочной целевой программы модернизации здравоохранения Иркутской области на 2011–2013 годы.

Оборудование поступило в Иркутскую государственную областную детскую клиническую больницу, Братскую городскую больницу № 2, Саянскую городскую больницу. Передвижной ФАП будет закуплен для Куйтунской центральной районной больницы.

Юрий Юдин

СПРАВКА

Инициатором создания стартап-школы «Тайга» является Иркутский государственный университет. Он участвует в подготовке компаний к участию в четвертой Байкальской венчурной ярмарке, которая пройдет в сентябре следующего года в Иркутске. Ключевой задачей акселерационной программы стартап-школы «Тайга» является создание условий для интенсивного развития инновационных проектов. Для этого молодым изобретателям предоставляют возможность презентации проектов инвесторам, необходимую инфраструктуру, экспертизу и информационную поддержку. Генеральными партнерами стартап-школы являются ОАО «Российская венчурная компания» и администрация Иркутска.

Награда за высшие достижения в культуре Названы лауреаты губернаторской премии

Окончание. Начало на стр. 1

ИТОГИ

В программу собраны все ехоры бурят по локальным стилям и вариантам. Комиссия единодушно отметила, что при подготовке проекта была проделана большая искусствоведческая, этнографическая работа, ведь в каждом танце имеются характерные изменения костюма, украшений. А исполнительское искусство артистов ансамбля направлено на отражение особенностей танцевального, пластического, а порой и психологического рисунка бурятского танца, что наделяет его абсолютной искренностью, эмоциональной выразительностью и экспрессией. Проект достойно продолжает изучение традиций бурят и направлен на бережное сохранение и продолжение развития танцевального искусства народа.

Высшим достижением в номинации «Музыкальные произведения с текстом или без текста» посчитали музыку композитора Константина Артамонова к балету «Гранатовый браслет» в постановке Иркутского областного музыкального театра им. Н.М. Загурского. Члены жюри отметили, автор обладает индивидуальным творческим почерком, а его музыка, созданная на высоком профессиональном и художественном уровне, имеет разнообразный язык, интересную мелодическую линию и красочные аранжировки. Работа кла-вишиста иркутской рок-группы «Экстраверт» Константина Артамонова действительно буквально с первых минут поражает своей зрелостью и прекрасным знанием мировой музыки. Музыка из спектакля звучит как цельное и выразительное произведение, поэтому можно говорить о появлении в Приангарье нового интересного композитора.

Цикл фильмов «Эскиз к портрету» и его создатели — художник и искусствовед Евгений Турунов и оператор Роман Рютин — победили в номинации «Аудиовизуальные произведения». Проект представляет собой 15 просветительских фильмов о творчестве ведущих художников Приангарья. Передачи содержат биографические и исторические материалы, кадры кинохроники, воспоминания интервью с мастерами изобразительного искусства. Наиболее удачными с режиссерской точки зрения отборочная комиссия назвала фильмы о Сергеев Элюяне, Анатолии Алексееве и Владимире Соколове, которые получились теплыми, яркими и информативными. Цикл может быть представлен для показа в школах, вузах города с целью ознакомления молодежи с выдающимися художниками Иркутска. Он имеет большое значение для сохранения истории культуры нашего региона, пропагандирует не только творчество иркутских художников, но и в целом сибирскую школу изобразительного искусства, является бесценным просветительским и учебным пособием.

В номинации «Произведения живописи, скульптуры, графики, дизайна, графические рассказы и комиксы» жюри выбрали сразу двух лауреатов. Это художник Геннадий Кузьмин, которого наградят за создание группового портрета «Сибиряки-защитники отечества. Ветераны Великой Отечественной войны». По мнению комиссии, произведение представляет большую художественную и историческую ценность, а труд художника заслуживает глубокого уважения, ведь в нем проявлен не только талант живописца, но и высокая гражданская позиция. Проект уже был представлен на персональной выставке Геннадия

Кузьмина в Иркутском художественном музее им. В.П. Сукачева и вызвал неподдельный интерес еще и тем, что на открытии присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, изображенные на групповом портрете, их внуки и учащиеся кадетского корпуса. Все подготовительные рисунки и живописные портреты ветеранов Геннадий Кузьмин создавал непосредственно с натуры.

Еще одним лауреатом в номинации стал заслуженный художник РФ Сергей Элюян. Высокой наградой жюри отметило цикл иллюстраций к подарочному изданию повести Валентина Распутина «Прощание с Матерью». Книга вышла в издательстве «Издатель Сапронов» к 75-летию писателя и сразу получила широкий общественный резонанс, став событием российского книгоиздания. Неповторимый, запоминающийся облик книги во многом возник благодаря иллюстрациям Сергея Элюяна, ведь художник сумел проникнуть в круг идей, чувств и переживаний автора, найти им точное графическое выражение, созвучное внутреннему миру писателя и создать яркие образы, имеющие самостоятельное художественное значение.

Победителями в номинации «Произведения декоративно-прикладного и сценографического искусства» стали сразу три соискателя. Это художник Татьяна Ерошенко за цикл керамических работ «Байкальская история», который состоит из разных по форме, назначению, цветовому решению и размеру работ. Это и напольные скульптурные композиции, малая пластика, декоративные композиции, настенные блюда и ландшафтная керамика. Данные работы выполнены на высоком художественном уровне, эмоционально насыщены и сложны в исполнении. Работам автора свой-



Высшим достижением в номинации «Музыкальные произведения с текстом или без текста» посчитали музыку композитора Константина Артамонова к балету «Гранатовый браслет» в постановке Иркутского областного музыкального театра им. Н.М. Загурского

«Байкал-КераМистика», который в 2013 году поддержало Министерство культуры РФ. Его цель — повышение уровня профессиональной художественной керамики в Приангарье, приобщение к общемировым практикам проведения художественных керамических симпозиумов, выход российской керамики на мировую сцену.

В номинации «Просветительская деятельность» (программы и проекты в области культуры) была отмечена работа творческого коллектива Ирины Калининой, Надежды Красной, Игоря Бержинского, Бориса Дмитриева и Константина Яковleva, который создал уникальную книгу «Город и дерево. Архитектура и ремесло». Издание является результатом многолетней работы авторов по изучению архитектурного наследия Приангарья и знаменит читателям как самобытным деревянным зодчеством Иркутска, в котором сохранился значительный культурный пласт национального достояния. На сегодняшний день это единственное издание по архитектуре такого масштаба. Не случайно оно уже рекомендовано для включения в учебный процесс при подготовке архитекторов в Иркутском государственном техническом университете. В книге авторы постарались развенчать миф о любительском уровне иркутского деревянного зодчества, ведь уникальность Иркутска в том, что это великолепный город, который сделан из дерева, и в этом материале здесь творили архитекторы с мировыми именами — Розен, Бойко, Рассушин.

Лауреатом в этой же номинации за создание Международного фестиваля оперной музыки «Дыхание Байкала» стал художественный руководитель и главный дирижер Губернаторского симфонического оркестра Иркутской областной филармонии Илмар Лапиньш. Он был главным вдохновителем и организатором проекта. Благодаря его творческой энергии и авторитету в профессиональном музыкальном сообществе иркутский зритель получил возможность услышать выступление прославленных артистов оперного искусства высочайшего уровня. Фестиваль не имеет аналогов в Сибирском регионе. Значимость проекта заключается в пропаганде мирового оперного наследия среди самой широкой публики и в привлечении внимания со стороны высококвалифицированных певцов мировой оперной сцены, что придает фестивалю высокий международный уровень. Достоинство проекта еще и в том, что молодые исполнители получают уникальную возможность выйти на мировой исполнительский уровень, стать участниками фестивалей и конкурсов международного значения. Члены жюри единодушно отмечают, что «Дыхание Байкала», как и другие проекты маэстро Илмара Лапиньша, дали новый импульс развитию академической музыкальной культуры Приангарья.

Премия губернатора недаром считается чем-то вроде «Оскара» для работников культуры Приангарья. В разные годы ее лауреатами становились артисты: Людмила Стрижова, Анна Овсянникова, художники Борис Быков, Евгений Ушаков, Геннадий Иванов, Владимир Кузьмин, Геннадий Шихалев, писатели Андрей Румянцев, Анатолий Горбунов, Ростислав Филиппов, издатель Геннадий Сапронов. Новый статус премии получен в 2010 году, когда в разы было увеличено денежное вознаграждение для лауреатов. И это справедливо, ведь работники культуры делают нашу жизнь ярче и интереснее, а их труд помогает выйти за рамки повседневной рутиной, почувствовать вдохновение для покорения новых жизненных высот. К счастью, Иркутской области особенно везет на талантливых людей, поэтому мы уверены, что в следующем, 2014-м, который объявлен Годом культуры в России, нас ждут не менее выдающиеся достижения в сфере культуры и искусства.

Елена ОРЛОВА



Высокой наградой жюри отметило цикл иллюстраций заслуженного художника РФ Сергея Элюяна к подарочному изданию повести Валентина Распутина «Прощание с Матерью»

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание
Иркутской области,
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177

Телефон для справок:
«Издательский центр» (ИЦ) (3952)-500-902, 500-903, редакция 500-904
e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

Главный редактор
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Копылов
Оксана Хлебникова
Юлия Кульгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Раевия Фаттахова, Юлия Ульбина
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая
Служба распространения:
Наталья Куснер

Иркутск украсят к хоккейному чемпионату мира

ПЛАНЫ

На улицах столицы Восточной Сибири появились уже четыре десятка билбордов, посвященных грядущему чемпионату мира по хоккею с мячом, который стартует 26 января. Оргкомитет турнира завершает последние приготовления, определены лучшие отели, где будут проживать команды, арбитры и официальные делегации. И, как сообщил руководитель Дирекции чемпионата Владимир Матиенко, параллельно во время хоккейного форума в Иркутске состоится конгресс, посвященный столетию Федерации хоккея с мячом России. Сам же турнир в этом году удивит болельщиков приездом такой экзотической сборной как Сомали.

До чемпионата мира по хоккею с мячом остается чуть больше месяца. Для организаторов настал самая жаркая пора, надо украсить Иркутск, чтобы создать праздничную хоккейную атмосферу. По словам начальника департамента предпринимательства города Иркутска Алексея Евлаудова, уже сейчас в Иркутске размещено 40 билбордов, но с приближением турнира баннеров с символикой будет становиться все больше в самых людных местах.

— В ближайшие дни на уличных экранах начнут крутить видеоролики, также изготовлены аудиоролики, они уже звучат в торговых центрах города, — сообщил Алексей Евлаудов.

Решен вопрос с размещением торговых точек, где будет продаваться атрибутика турнира и сувенирная продукция. Непосредственно на стадионах организаторы предусмотрели точки питания, а по рядам зрителей волонтеры будут разносить горячий чай и кофе.

Как сообщила заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города Иркутска Наталья Иванова, определены отели, где разместятся участники. Команды группы «А» будут проживать в «Байкал-Отель», группы «Б» выделена гостиница «Ангара», в «Виктории» расселены судейский корпус, а ВИП-делегации — в отеле «Марриотт». Именно в «Марриотте» состоится заседание представителей российских клубов, посвященное столетию Федерации хоккея с мячом, а также Конгресс международной федерации хоккея с мячом. Всего в Иркутск приедет порядка 500 участников турнира.

Параллельно во время хоккейного форума в Иркутске состоится заседание представителей российских клубов, посвященное столетию Федерации хоккея с мячом, а также Конгресс международной федерации хоккея с мячом. Всего в Иркутск приедет порядка 500 участников турнира.

Также в ближайшие дни начинается аккредитация на турнир представителей средств массовой информации, ожидается, что чемпионат мира по хоккею с мячом будет освещать не только региональные и федеральные СМИ, приедут и иностранные репортеры. Пресс-центр организован непосредственно на арене «Грудь» на месте зала настольного тенниса.

Помимо традиционных участников мирового форума в этом году в Иркутск пожалует такая экзотическая сборная как Сомали, собранная из беженцев из этой африканской страны, проживающих в Швеции. Темнокожие спортсмены, выступающие под руководством известного хоккеиста Петра Фоссхайга, безусловно, не претендуют на высокие места, тем не менее, их приезд наверняка порадует иркутскую публику. Еще никогда ранее африканцы не выступали в таком суровом для них виде, как русский хоккей.

Иван МАМОНОВ

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова
Алексей Головчиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Оксана Полякова,
Алена Афонченко
Газета подписана в печать:
17.12.13 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
ЗАО НПО «Олимпшинкорм»,
д. Карлук, ул. Таежная, 4
Заказ:
Тираж 4500 экз.
Цена свободная:
Следующий номер газеты
выйдет 20.12.2013 г.